Рекомендации:

- Не проводите игру холодными руками. Руки можно согреть в тёплой воде или растерев ладони.
- Если в новой игре имеются незнакомые малышам персонажи или понятия, сначала расскажите о них, используя картинки и игрушки.
- Пальчиковые игры с детьми до полутора лет проводите как показ или как пассивную гимнастику руки и пальцев ребёнка.
- Детям старше полутора лет можно время от времени предлагать выполнить движения вместе.
- Если сюжет игры позволяет, можно «бегать» пальчиками по руке или спине ребёнка, щекотать, гладить и др..
- Используйте максимально выразительную мимику.
- Делайте в подходящих местах паузы, говорите то тише, то громче, определите, где можно говорить очень медленно, повторяйте, где возможно, движения без текста.
- Выбрав две-три игры, постепенно заменяйте их новыми.
- Проводите игру весело, «не замечайте», если малыш на первых порах делает что-то неправильно, поощряйте успехи.





Наш адрес: 664022, г. Иркутск, Пискунова 42

T. 8(3952)700-940

сайт: www.cpmss-irk.ru

E-mail: gbabyhelp@bk.ru https://vk.com/public183768857



Государственное автономное учреждение Иркутской области «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи»

Пальчиковые игры

Информационный буклет

Иркутск, 2022

«Ум ребенка находится на кончиках пальцев» Сухомлинский В.А

Игра является основной деятельностью в детском возрасте. В ней ребенок познает неё через мир, ОН учится взаимодействовать, развивается, понимает, что его любят. Пальчиковые игры интуитивно использовались нашими забав ДЛЯ взрослых предками подрастающим поколением.

Что же происходит, когда ребенок занимается пальчиковой гимнастикой? Выполнение упражнений и ритмических движений пальцами стимулирует развитие речи.

Игры с пальчиками создают благоприятный эмоциональный фон, развивают умение подражать взрослому, повышают речевую активность ребенка.

Если ребенок будет выполнять упражнения, сопровождая их короткими стихотворными строчками, то его речь станет более четкой, ритмичной, яркой.

Развивается память ребенка и воображение, фантазия.

Пальчиковые игры дают возможность родителям играть с малышами, радовать их и, вместе с тем развивать речь и мелкую моторику. Благодаря таким играм ребенок получает разнообразные сенсорные впечатления. Такие игры формируют добрые взаимоотношения между детьми, а также между взрослым и ребенком.

Итак, какие методы и приёмы взрослый применяет, используя в своей работе пальчиковые игры.

Методы:

- разучивание потешек;
- использование атрибутов к пальчиковым играм;
- изобразительное творчество (лепка, аппликация, рисование);
- применение пальчиковых игр в познавательной, художественно-речевой, музыкально-театрализованной, оздоровительной, продуктивной, игровой деятельности, во время прогулок и досуга.

Приёмы:

- постукивания подушечками пальцев;
- растирание;
- поглаживание основания пальцев;
- круговые движения по ладоням;
- лёгкий массаж предплечья.

Этапы разучивания игр:

- Взрослый сначала показывает игру малышу сам.
- Взрослый показывает игру, манипулируя пальцами и ручкой ребёнка.
- Взрослый и ребёнок выполняют движения одновременно, взрослый проговаривает текст.
- Ребёнок выполняет движения с необходимой помощью взрослого, который произносит текст.
- Ребёнок выполняет движения и проговаривает текст, а взрослый подсказывает и помогает

Вот некоторые игры Сорока – Белобока (взрослый чертит пальцем круги по ладони ребенка) Кашу варила (слегка щекочет ее) Деток кормила: Этому дала, (загибает мизинец ребенка) Этому дала, (загибает безымянный палец) Этому дала, (загибает средний палец) Этому дала, (загибает указательный палец) А этому не дала -(вертит большой палец) зачем дров не рубил? Воды не носил?

Этот пальчик в лес пошёл,
Этот пальчик гриб нашёл,
Этот пальчик чистить стал,
Этот пальчик жарить стал,
Этот пальчик взял и съел...
Оттого и потолстел.
Этот пальчик – папочка,
Этот пальчик – мамочка,
Этот пальчик – дедушка,
Этот пальчик – бабушка,
Этот пальчик – я,
Вот и вся моя семья!

Играйте, развивайтесь!